



Голос времени

10 АВГУСТА
СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 64 (6616)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ С заседания совета безопасности района

В поддержку казачества

Состоялось заседание совета по экономической и общественной безопасности Кировского муниципального района, председателем которого является глава райадминистрации П.В. Кожин. В нем приняли участие главы поселений, атаманы казачьих обществ, представители правоохранительных органов, руководители и главные специалисты районных служб. Рассмотрен ряд актуально значимых вопросов, главный из которых - «О месте и роли казачества в социально-экономической жизни района и мерах по его поддержке».

Открывая заседание, Петр Кожин подчеркнул, что Кировский район был, есть и останется казачьим районом, поэтому местные власти должны работать целенаправленно по возрождению казачества. Он говорил о большом внимании, которое уделяется сегодня в образовательных учреждениях района патриотическому воспитанию молодежи, ведется работа по приобщению детей к народным традициям и казачьему наследию. В пяти дошкольных учреждениях обустроены казачьи музеи, комнаты. Дети и взрослые с удовольствием участвуют в таких праздниках, как «День матери-казачки», «День станицы», а также в казачьих обрядовых мероприятиях. Положительный опыт накоплен в станицах Старопавловской, Советской. В этом году исполнилось 15 лет образцовому фольклорному ансамблю «Станичники», который играет большую роль в возрождении казачьей культуры.

Тему продолжил юрист Павловского отдела ТКБ Сергей Гусев.

В районе имеется 6 казачьих обществ: в Новопавловске, Старопавловской, Марьинской, Зольской, Советской, Новосреднем. Казаки поддерживают общественный порядок в своих населенных пунктах, совместно с милицией участвуют в рейдах. И результат очевиден: в некоторой мере совместно с милицией удалось предотвратить незаконный вывоз скота с территории района, пресекаются действия тех, кто занимается незаконным оборотом спиртного и нефтепродуктов. Из числа казаков созданы отряды самообороны, способствующие стабилизации обстановки на местах. Но для более эффективной работы в этом направлении должно быть четкое взаимодействие между главами муниципальных образований и местными казаками, чего нет, к сожалению, в ст. Зольской. Особого внимания требует к себе проблема межнациональных отношений.

Практически все казачьи общества производят сельхозпродукцию. За ними закреплено 2 тысячи гектаров земель сельхозназначения и около 7 тысяч арендует. Такие крупные казачьи сельхозпредприятия, как КСП «Старопавловское» и ООО «Кавказ», являются лучшими в районе по всем показателям. Созданы также казачьи сельхозпредприятия в других населенных пунктах. В этом году казачьи общества об-

разовали пять СХП и одно коммерческое предприятие, где трудоустроено около 300 человек.

Большое внимание атаманское правление Павловского казачьего общества уделяет духовному и военно-патриотическому воспитанию молодежи: традиционными стали десятидневные сборы казачат, детский казачий праздник «Казачьему роду нет перевода».

Выступил на заседании и марьинский атаман Александр Иванович Махуров. Он сказал, что со временем возрождения казачества прошло 15 лет, и за это время в Марьинской проводилось очень много мероприятий. Но отсутствие соответствующей законодательной базы оказалось отрицательно: произошел отток населения из казачьих рядов. Возникли проблемы, когда не стало колхоза «Заветы Ильича», где раньше трудились две с половиной тысячи станичников. Теперь основная масса марьинцев, в том числе немало и молодежи, остались не у дел, а многие уехали из станицы.

Другая проблема: марьинское казачество получило в свое пользование 256 гектаров земли. Но какой и где? 151 гектар был выделен на границе с Комсомольцем, где земля гравийная, и как ее ни обрабатывай, кроме сорняков там ничего не растет. А налог приходится платить за всю площадь. Единственный доход, небольшой, приносит 95-гектарный участок за станицей, который сдается в аренду. Денег хронически не хватает, а они очень нужны на проведение различных казачьих мероприятий.

На заседании совета также заслушивались главный инженер районных электрических сетей Валерий Никулин и главный инженер ГУП «Ставрополькоммунэлектро» Вадим Варлыгин. Им были высказаны пожелания - определить объекты особой важности, на случай аварии иметь резервный источник электропитания и в городе, и в районе. Остро еще стоит вопрос с уличным освещением практически во всех населенных пунктах района, особенно в Марьинской, Зольской, Старопавловской, Советской. Этую проблему тоже нужно решать.

Главному врачу ЦРБ было предложено пересмотреть пропускной режим автотранспорта на территорию больницы.

Рассматривались и другие вопросы. По всем принятые соответствующие решения.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Люди села



◆ Подписка-2006

Почта России, являясь единственным почтовым оператором, предоставляющим услуги почтовой связи практически на всей территории России, вводит новую методику образования тарифов на доставку периодических изданий. Основным критерием определения стоимости услуги по доставке является вес печатного издания. А это значит, что цены на все издания, в том числе и на районную газету «Голос времени», уже на первое полугодие 2006 года возрастут.

◆ Дела крестьянские

Заботы орловчан

Нынешняя уборка озимых зерновых культур в колхозе «Орловский» прошла достаточно быстро. И хотя частенько во время страды портилась погода и шли дожди, хлеборобы управились в срок. Так же организованно ведется в хозяйстве заготовка кормов для общественного поголовья.

В сжатые сроки и с высоким качеством 11 комбайнов привели жатву, скосили и обмолотили 1600 гектаров озимой пшеницы и 600 гектаров озимого ячменя. Расчитывали земледельцы, конечно, на более высокий результат, но не получилось. И все же взяли с каждого гектара по 31,3 центнера пшеницы и 27,8 ячменя, а всего 6668 тонн. Как считают руководитель хозяйства Иван Нечаев и специалисты растениеводства, урожай не такой уж и плохой. Хотя затраты были сделаны ощущимые: немало денег ушло на приобретение горючего, средств защиты растений, запчастей, проведение ремонта уже устаревшей техники.

Орловские колхозники всегда с пониманием относятся к делу. Вот и в период жатвы старались работать с полной отдачей. Рано начинался их трудовой день и поздно заканчивался. По итогам трудового соревнования лидером уборки стал комбайнер Николай Лысенко, измоловший своим «Доном» 11 тысяч тонн зерна озимой пшеницы и озимого ячменя. Вместе с ним успеш-

Уже много лет трудится в третьей бригаде марьинского хозяйства механизатор с большим производственным опытом Владимир Манаенко. Хорошее знание техники, уход за ней, добросовестное отношение к делу позволяют ему добиваться высоких результатов, чем он и заслуживает авторитета и уважения. Сейчас, когда уборка озимых зерновых закончена, Владимир на своем гусеничном тракторе ДТ-75 готовит почву к осеннему севу. Вместе со своим напарником работают в две смены, перевыполняя нормы выработки при высоком качестве пахоты.

◆ Почта вводит новые тарифы

Уважаемые кировчане! Редакция газеты «Голос времени» проводит досрочную подписку на первое полугодие по прежней цене - 64 рубля. Поторопитесь подписаться! Вы сэкономите средства, при этом останетесь читателями нашей газеты.

Подписка по льготной цене продлится до 1 сентября. Оформить ее можно в любом почтовом отделении связи и у почтальонов.

КРС, из них 200 голов дойного стада. Ежедневно среднесуточный надой от каждой составляет от 11 до 13 килограммов молока. Более высокие результаты имеют такие дойки, как Жанна Панченко и Надежда Печеникина (подменная у них Вера Старикова). При полугодовом задании 1168 кг молока они мадонли от каждой своей буренки по 2351 и 1738 соответственно. И они благодарны своим скотникам Николаю Калачинку и Александру Марусенко, которые помогают им в работе. Прекрасно трудаются супруги Раткановы - Василий и Эльвира: он техник-осеменятор и зверьевой родильного отделения, она телятница и доярка.

В этом году на ферме высокая сохранность поголовья и

среднесуточный привес телят

составил 500 граммов. Хорошие показатели на откорме молодняка КРС до шестимесячного возраста у животновода Георгия Молоканова.

Растениеводы заготовили для общественного поголовья 1200 тонн сенажа, сена будет заготовлено 600-700 тонн. Впереди - пополнение запасов кукурузного силоса. Как заверил руководитель хозяйства, с кормами проблем не будет, а это значит, что животноводство сохранится и повысится его продуктивность.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Скоро в школу

Школа двадцать первого века

Прошло уже полгода с тех пор, как в крае в качестве «пилотного» проекта вступил в силу 131-й закон о местном самоуправлении, который, как показало время, является довольно сырьим и имеет немало шероховатостей.

О том, как сегодня в этих условиях живет отрасль образования и о перспективах ее развития, в канун нового учебного года рассказывает читателям «Голоса времени» начальник отдела образования администрации Кировского муниципального района Нина Сергеевна Бессонова.

• Нина Сергеевна, известно, что в крае разработана концепция развития образования до 2010 года. И одно из основных ее направлений - обеспечение качества образования. Какие шаги предпринимаются районным отделом образования для повышения качества образования, его доступности и эффективности?

- В рамках направлений, определенных правительством РФ, каждое образовательное учреждение разработало стратегию своего развития. Прорабатывается вопрос о введении предшкольного образования с 5-6-летнего возраста, планируется открытие нулевого класса начальной ступени. Ведется работа по переходу на профильную старшую школу (10-11 кл.), которая позволит каждому ребенку сделать осознанный жизненный выбор. В 2006 году будет осуществлен переход всех школ на предпрофильное обучение с 8-9 классов. С этого же года Ставропольский край вступает в экспериментальную отработку единого государственного экзамена. В связи с этими задачами возрастает и уровень государственных требований к качеству образования.

Прежде всего каждая школа сегодня должна быть конкурентоспособна. Но ее конкурентоспособность начинается с высококвалифицированных педагогических кадров. Поэтому так важна их подготовка и переподготовка, привлечение в отрасль молодых специалистов, работа с резервом кадров и с ныне работающими руководителями образовательных учреждений.

В новом учебном году в нашем районе продолжат работу краевые опытно-экспериментальные площадки на базе сельских образовательных учреждений и будет проработан вопрос организации экспериментальной деятельности в городских школах и детских садах.

Уже с 1 сентября 2005 года на базе школы № 33 будет создан межшкольный методический центр в рамках федерального проекта информатизации образования. Это позволит обучать и педагогов района, и учащихся информационными технологиями. На его ремонт затрачено более 800 тысяч бюджетных средств.

В первых числах августа по линии Министерства образования и Международного банка реконструкции и развития мы получили значительное количество компьютерной техники.

- А какими главными проблемами, на Ваш взгляд, сталкивается отрасль, в которой Вы проработали достаточное количество лет и знаете ее, так сказать, изнутри?

- Вопрос многогранный... Но обо всем по порядку. С 1 января 2005 года Кировский район, как и весь Ставропольский край, перешел на новую систему муниципального управления согласно 131 Федеральному закону. Вся сеть образовательных учреждений, и городских, и сельских, стала единой - муниципальной. В муниципальную собственность района передано всего 47 образовательных учреждений, из них - 13 городских, 4 школы и 9 детских садов.

В консолидированном бюджете района на долю образования приходится 54% от общего объема финансирования

заработка плату работникам образования выплачивается своевременно, хотя проблемы с выплатой заработной платы за декабрь 2004 года работникам городских образовательных учреждений были. На 1 января 2005 года долг городской администрации перед педагогами города составлял 1 млн. 448 тыс. рублей. Не выплачены пособия детям-сиротам в сумме 29 тыс. руб. По распоряжению главы администрации Кировского муниципального района П.В. Кокина задолженность по заработной плате была погашена за счет средств районного бюджета в январе 2005 г. Долг же по выплате пособий детям-сиротам на сегодняшний день администрации г. Новопавловска не погашен. Но я уверена, что глава города Новопавловска В.Ф. Кузнецова обязательно сдержит данное им обещание и рассчитается с имеющимися долгами в ближайшее время.

Обследование образовательных учреждений района, принятых в муниципальную собственность районной муниципальной комиссией, показало, что работа по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений проведена немалая, однако очень много нерешенных вопросов, проблем, в том числе и в городе.

Так для приведения в соответствие с санитарными и противопожарными нормами образовательных учреждений и для проведения ремонта технологического оборудования девяти дошкольных образовательных учреждений г. Новопавловска необходимо 2 млн. 900 тыс. рублей, а шестнадцати сельских детских садов - 2 млн. 800 тыс. Остро стоит вопрос обновления материальной базы учреждений образования.

Одной из основных проблем остается охват дошкольным образованием. В 2005 году он увеличен до 52%, однако этот показатель ниже среднероссийского на 10%. Даже в городе он составляет только 49,5%. Не заполнены детские сады в Горнозаводском, Коммаяке, Марьинской, а также «Теремок» г. Новопавловска.

В прошлом году открыты группы кратковременного пребывания детей в Марьинской, Коммаяке, Горнозаводском. А вообще для увеличения посещаемости дошкольных учреждений сегодня нужны новые виды образовательных услуг с учетом состояния здоровья детей.

По качеству предоставляемых услуг наибольшим спросом пользуются детские сады г. Новопавловска: «Березка», «Радуга», «Росинка», «Солнышко», «Светлячок» ст. Зольской, «Веселый улей» ст. Ставропавловской, «Теремок» пос. Комсомолец. В эти детские сады существует очередь.

- Сегодня в адрес райадминистрации поступает много вопросов о непростой ситуации, сложившейся с Прогимназией «Ювента». Могли бы Вы дать разъяснение по данному вопросу?

- Эта проблема вызывает беспокойство и тревогу районной администрации и, конечно, отдела образования. Поясню почему. Прогимназия «Ювента» с приоритетным интеллектуальным развитием была создана как подготовительная ступень к обучению в гимназии № 1 г. Новопавловска. Но уч-

реждение с января 2004 года работало без лицензии на право образовательной деятельности, находясь в ведении городской администрации. Дело в том, что горадминистрацией своевременно не был решен вопрос о закреплении имущества за «Ювентой», что не позволило оформить документы на право осуществления образовательной деятельности. И до настоящего времени «Ювента» не передана в муниципальную собственность района, так как продана ООО «Терра», которое в настоящее время оформляет документы на перепродажу ее казачьему обществу «Вольница».

Сегодня судьба «Ювенты» вызывает большие сомнения. Какой тип учреждения определят ему новые учредители и когда будет получена лицензия на образовательную деятельность? Ведь на носу 1 сентября. А за всем этим - более сотни детских судей.

- Нашему обществу нужны квалифицированные рабочие, а это предполагает профессиональную подготовку уже в стенах школы. В городе этой проблемой занимался межшкольный учебный комбинат (МУК). Какова будет его дальнейшая судьба?

- В 2001 году городским отделом образования с целью организации профессиональной подготовки учащихся школ города по профессиям столяр и швея 2 разряда, оператор ЭВМ был создан межшкольный учебный комбинат. Постановлением главы горадминистрации комбинату было передано в оперативное управление около 600 га земли, принадлежащей администрации города, и часть имущества городских школ. На средства, полученные от реализации урожая, были приобретены 2 деревообрабатывающих станка, компьютерный класс, а также восстановлена теплица в СШ № 13.

На 1 января 2005 года вышуканная земля постановлением главы администрации города была изъята из оперативного управления межшкольного комбината, теплица также не передана школе и осталась собственностю города, а компьютерный класс перешел во временное пользование школе № 33. И беда еще в том, что учебный комбинат не прошел аттестацию и государственную аккредитацию из-за отсутствия необходимой материальной базы и, следовательно, не имел права на ведение образовательной деятельности. Подготовка учащихся по профессиям велась на базе школ, и качество предоставляемых образовательных услуг оставляло желать лучшего.

В предстоящем учебном году будем решать вопрос о реорганизации его в Центр профессиональной подготовки не только для городских школьников, но и для сельских. Работа будет вестись совместно с ПУ № 48, которое имеет необходимую для этого материально-техническую базу и, соответственно, будет расширена сфера услуг не только учащимся, но и населению на платной основе.

- Нина Сергеевна, повышенная оплата за содержание детей в детских садах. Чем вызвана такая непопулярная мера?

- Мера эта - вынужденная. С целью соблюдения и выполнения натуральных норм продуктов питания на 1 ребенка по решению педагогических коллективов детских садов была увеличена оплата за содержание детей до 250 руб. в месяц с 01.01.2005 г. Это позволило не только улучшить питание, но и увеличить стоимость меню в среднем с 11 руб. (в 2004 г.) до 21-40 руб. (в 2005 году) на 1 ре-

бенка и увеличить процент выполнения натуральных норм с 64% до 71% соответственно. Кроме того, дети стали больше получать овощей, фруктов, соусов, кисломолочных продуктов. Практически во всех садах организован второй завтрак. Бюджетные ассигнования в 2005 году выделяются в сумме 9,72 руб. на 1 ребенка в день.

Для определения поставщиков продуктов питания в детские сады проведено заседание тендера комиссии. Тендер получили ООО «НГПО», «Сервис», «АгроСентер Юга», «Сона-та» и ОАО «Бессарабов». Это позволило своевременно осуществлять поставку в дошкольные учреждения качественной сертифицированной продукции.

- Много претензий поступает от родителей, которые пользовались льготами по родительской оплате за содержание детей в дошкольных учреждениях, когда они находились в собственности муниципальных образований поселений. В настоящее время эта льгота не предоставляется. Имеет ли решение данная проблема?

- Такое решение уже принято Советом муниципального района, издано соответствующее постановление главы администрации Кировского муниципального района П.В. Кокина. Так что льготы нуждающимся будут предоставляться.

- Нина Сергеевна, согласитесь, что отдых на «асфальте» - это не лучшая форма оздоровления детей. Что-нибудь делается в районе в плане восстановления стационарных лагерей?

- Летний отдых детей - зона нашего особого внимания. Задача всех организаторов оздоровления и занятости детей - сделать каникулы яркими и запоминающимися для каждого ребенка.

Сейчас в районе действуют 18 пришкольных оздоровительных лагерей, 4 из них - на базе учреждений дополнительного образования. Нам удалось этим летом увеличить охват летним отдыхом до 86% детей. Стоимость питания на 1 ребенка в день составляет 45 рублей в пришкольном лагере с 2-х разовым питанием, 55 руб. - в загородном лагере «Ракета» ст. Ставропавловской с 3-х разовым питанием, где отдохнули за летний период 330 детей, из них 30 детей «группы риска».

Особое внимание уделяем качеству питания детей. При составлении 10-дневного меню учитывается суточная потребность ребенка в белках, жирах, углеводах, витаминах, минеральных веществах и энергетической ценности.

А вообще замечание правильное. Наша задача - восстановить загородные лагеря и вернуть «детей асфальта» в лоне природы. И работа в этом направлении проводится.

За последние 2 года нам удалось восстановить полностью лагерь «Ракета» в Ставропавловской. На ремонтные работы потрачено почти полмиллиона рублей. В следующем году планируем перевести его в ранг загородного оздоровительного лагеря с круглогодичным пребыванием.

Практически восстановлен лагерь в ст. Советской. На эти цели израсходовано 700 тыс. руб. В ближайшие 2-3 года планируется восстановление лагерей труда и отдыха в Горнозаводском, Орловке. Остро стоит проблема оздоровления и отдыха городских детей. Ведь практически загородного лагеря в городе нет. Поэтому планируется также передача из ведомственной сети в муниципальную собственность района лагеря «Дружба» на 120 мест,

а также восстановление базы ветеринарной бригады им. Ю.А. Гагарина.

Важный вопрос летней кампании - финансирование. На её организацию выделено 3 млн. 276 тыс. руб. Главный источник финансирования - фонд социального страхования. На приобретение инвентаря, медикаментов, подвоз учащихся из районного бюджета выделено 528,7 тыс. руб.

Не могу не сказать и о том, что в течение лета через центр занятости было трудоустроено 135 старшеклассников, 1674 учащихся трудились на пришкольных участках, 380 - в ремонтных бригадах. 268 занимались благоустройством Адресная поддержка несовершеннолетних за счет средств бюджета составила 57240 руб. В первую очередь были трудоустроены ребята из неблагополучных семей.

И сегодня, подводя итоги летней оздоровительной кампании, которая заканчивается 10 августа, хочу сказать, что дети не только отдохнули, но и многому научились. Считаю, что детский отдых состоялся благодаря скородинированности действий всех служб.

- Приближается начало учебного года, безусловно, учащимся хочется сесть за парты уютных, хорошо отремонтированных кабинетов...

- Вопрос понятен. Подготовительные работы идут полным ходом. Общая сумма освоенных средств на ремонт школ и детских садов в 2005 году составила 1 млн. 949 тысяч рублей. Это бюджетные, родительские и спонсорские средства. Надеюсь, что ремонт будет закончен к 1 сентября и образовательные учреждения приветливо распахнут свои двери для школьников и дошкольников.

- Национальная идея, по словам Президента В.В. Путина, - это конкурентоспособная нация и государство. Ваша задача - ведение работы с одаренными учащимися.

- Считаю это наиболее значимым аспектом деятельности системы образования. Элиту российского общества надо воспитывать с детства, ведь это будущее России. С этой целью в районе с 1 сентября 2005 года начнет функционировать центр интеллектуального развития «Интеллект» для одаренных учащихся (филиал школы «Поиск» г. Ставрополя). Будет продолжена работа по подготовке учащихся к олимпиадам, конкурсам, смотрам.

- А не будут ли обделены вниманием дети из социально-защищенных семей?

- Ни в коем случае. По-прежнему будет проводиться работа по оказанию адресной социальной поддержки детям-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, малообеспеченных семей. В этом учебном году продолжим работу с детьми «группы риска» и особое внимание будем уделять здоровьесбережению учащихся.

И к сказанному хочу добавить. Система образования района - это живой, развивающийся организм, и от его успехов зависит развитие района в целом и каждого поселения в отдельности. Проблем много и решать их надо совместно со всеми службами, ведомствами, главами муниципальных образований. Судьба наших детей никого не должна оставлять безучастным. И если заведующая детскими садами или директор школы обратятся за помощью к главе администрации населенного пункта, уверена, что по мере возможности помочь будет оказана незамедлительно. Это наши главы доказывали не один раз.

◆ Детство

Первая встреча с морем

Девятнадцать воспитанников Кировского социально-реабилитационного центра «Заря» в рамках летней оздоровительной программы побывали на море, в районе Анапы.

- Я иду по горячему песку, ноги очень疼... Представляю, что это пустыня. Вот я поднимаюсь вверх по склонам барханам и вдруг останавливаюсь и замираю передо мной налево огромная, без конца и края синяя даль. Это долгожданное и такое неожиданное море, - так делится своими первыми впечатлениями о встрече с морем девятиклассница Алена Тарасова.

- Да, сначала я видел только море, и лишь потом заметил на берегу тысячи людей... - говорит пятиклассник Илья Степаненко.

- Потом море было разное: и зеленое, и серое, и даже какое-то коричневое, то тихое, то бурное. Но нам повезло: когда мы увидели его впервые, оно было синее-синее, - таким запомнила море Алена.

- Море очень большое, и мы видели пароходы, а они, как дама на бале, - воссторгается семилетняя Таечка Зимина.

Первая встреча с морем... Как и все первое и прекрасное - это на всю жизнь!

Мечтали дети о поездке на море несколько месяцев. Еще зимой, разрабатывая оздоровительную программу на лето, администрация центра запланировала поездку на побережье Черного моря. Дети да и некоторые взрослые не верили, что это воз-

можно. Тогда и начались поиски спонсора. И он нашелся. Именно благодаря предпринимателю из станицы Маринской Сергею Николаевичу Григоряну дети получили возможность поправить свое здоровье, узнати и увидеть много нового и интересного. А о карманных деньгах для воспитанников поставил глава городской администрации В.Ф. Кузнецов.

Коррекционно-реабилитационная работа по вхождению детей в поток жизни, культуру, по приобщению их к главным жизненным ценностям во время поездки намного интенсивнее. Дети побывали в археологическом музее, музее птиц, восьмых фигур, что тоже для них было впервые и, конечно же, оставило в их душах глубокий след.

Каким восторгом сияли лица детей, сколько радости было в их глазах, когда они совершали прогулку на катере! С каким вдохновением они строили замки на песке, сочиняя при этом удивительные истории, и обязательно со счастливым концом.

Четверо наших воспитанников по путевкам министруда и соц-



защиты населения целый месяц отдыхали во Всероссийском оздоровительном центре «Орленок».

Не скучали наши дети во время каникул. Они побывали на цирковом представлении, были гостями на юбилейном концерте детского образцового ансамбля «Станичники». Экскурсии и походы позволили им лучше узнать свою малую родину. Ребята также с удовольствием работали в огороде, участвовали в благоустройстве территории центра. И эти занятия чередова-

лись с логическими турнирами и праздниками. А в конце июля у нас прошел праздник Нептуна, который зарядил детей новой энергией, позволил им еще раз побывать в сказке.

И хотелось бы верить, что еще много хороших людей встретятся на жизненном пути наших воспитанников и к сказке они будут возвращаться еще много-много раз.

Валентина ПОРЕЧНАЯ, заведующая стационарным отделением Кировского СЦРН «Заря».

◆ Правовое поле

Дела частного обвинения

Позади первое полугодие. За этот период мировые судьи нашего района рассмотрели 89 дел частного обвинения. В отношении 102 человек производство по делу было прекращено, так как стороны примирились, 14 были осуждены и один оправдан.

Что же относится к делам частного обвинения и как правильно оформить заявление о возбуждении дела частного обвинения? Разъяснение по делам данной категории дает Иван Скляров, мировой судья Кировского района.

Дела частного обвинения - это уголовные дела о преступлениях, предусмотренных определенными статьями УК РФ: 115 - умышленное причинение легкого вреда здоровью, 116 - побои, 129 ч. 1 - клевета без оглашения обстоятельств и 130 - оскорбления.

Эти дела возбуждаются мировым судьей по заявлению потерпевшего или его законного представителя путем принятия им жалобы и рассматриваются в судебном порядке, минуя стадию предварительного расследования. С момента принятия судом заявления своему производству потерпевший приобретает социальный статус частного обвинителя. Обращаясь в суд с заявлением о возбуждении дела частного обвинения, он должен знать, что на нем лежит обязанность доказывания. Суд не обязан собирать доказательства по делу, это должен делать потерпевший. Исходя из этого, надо учитывать, что перед обращением в суд потерпевшему (частному обвинителю) необходимо подготовиться в правовом плане: либо самому обратиться к необходимым нормам закона, либо проконсультироваться у адвоката.

В заявлении все данные о произошедшем преступлении должны излагаться в полной мере и должны быть достаточными для предположения о совершении преступления. Это позволит сделать суду обоснованное предположение о совершении преступления и вынести справедливое решение по делу. Заявление подается только в письменной форме. К содержанию и форме заявления уголовно-процессуальным законом предъявляются определенные требования. В случае, если поданное заявление не отвечает требованиям закона, ми-

◆ Реформа местного самоуправления

Мэр отдали на откуп губернаторам

Вместе с отсрочкой реформы главы регионов получили практически неограниченную власть над муниципалитетами.

Госдума РФ приняла в первом чтении поправки в Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», который продлевает срок реализации муниципальной реформы до 2009 года. У противников отсрочки было много аргументов в пользу сохранения установленных сроков, однако все они разбились о «железную логику» полномочного представителя президента в Госдуме Александра Косопкина: не все регионы готовы к переходу на новую систему МСУ, следовательно, отсрочка - быть. Впрочем, в итоге регионы получили много больше, чем просто «отсрочку приговора», который должен был вступить в силу с 1 января 2006 года.

Ко второму чтению губернаторы могут получить право вплоть до 2009 года наполнять местное самоуправление (МСУ) только тем содержанием, которое сами сочтут уместным. И теми темпами, которые найдут для себя удобными. Окончательно судьба реформы решится в начале осени, ко второму чтению.

Принятые поправки не означают переноса самой реформы, уверяет глава комитета по местному самоуправлению ГД Владимир Мокрый. «При-

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Всем отказано

Состоялось шестое в 2005 году заседание комиссии Ставропольского края по вопросам помилования, на котором были рассмотрены 3 ходатайства осужденных о помиловании.

Возраст обратившихся с ходатайствами лиц - 52, 33 и 27 лет. Все они проживали на территории Ставропольского края. Все осужденные, обратившиеся с ходатайствами, ранее судимы (один из них дважды), в том числе за хулиганство и хищение чужого имущества, совершенное неоднократно с использованием своего служебного положения. В отношении всех указанных лиц судом проявлялись гуманные меры в лице условного осуждения и освобождения от наказания по акту амнистии, однако после этого они вновь совершили умышленные преступления.

На основании тщательного изучения сведений на осужденных, мнений потерпевших, представителей администраций учреждений исполнения наказаний и общественности по месту их прежнего жительства комиссия рекомендовала губернатору края направить представление Президенту Российской Федерации о целесообразности применения акта о помиловании в отношении всех осужденных.

няков, который считает: перенос выборов продемонстрирует непоследовательность власти в проведении реформы. «Ни в коем случае нельзя останавливать проведение выборов в органы местного самоуправления», - заявил он. - Почти в половине из них, в том числе и вновь образованных, эти выборы уже состоялись. В них участвовали миллионы жителей России. Если остановить процесс, это посетит массовое разочарование у граждан, которые участвовали в выборах в местное самоуправление, у тех органов, которые уже избраны, и в какой-то мере дискредитирует власть».

Кстати, по данным Центризбиркома, несмотря на рост популярности схемы «избрания» глав МСУ из числа депутатов представительных органов, где уже прошли выборы, «или тормозить избирательные процессы, которые идут в муниципальных образованиях».

Действительно, еще

одна новация, предусмотренная поправкой, - это перенос срока выборов в органы местного самоуправления. Они должны пройти до ноября нынешнего года, но теперь процесс можно будет притормозить до января 2007-го. Этому решительно воспротивился глава Центризбиркома Александр Веш-

Между тем это означает, что теперь именно в губерниях будут решать, какую часть из 27 областных полномочий, слущенных реформой на муниципальный уровень, оставить (или даже забрать) себе, а что оставить в ведении местного самоуправления.

Анастасия КОРНЯ. «Независимая газета».

◆ Народные приметы

Загонами – в августе

10 - Муравьи в августе упеливают муравейники, эди ранней холодной зимы.

11 - Калинник. На Калинов день не будет холодных утренников, так и Лука (5 сентября) не заморозит.

12 - Сила и Силуя. Веками выверенный, лучший на Руси срок сева озимых. Если в это время дни стоят пасмурные и прохладные, то дождя опасаться не должно, когда же душно и тягостно и насекомые особо злы и едки, то будет дождь.

13 - Уж выпадает на дорогу, грееется – перед дождем.

14 - Спас первый, медовый, мокрый. Начинается отлет в теплые края ласточек и стрижей.

15 - Степан-сеновал. Каков Степан, таков сентябрь, на Степана поят лошадей через серебро, то есть положие что-

нибудь серебряное в воду.

16 - Антон-вихревай, Исаакий-малинник. Каков Антон, таков и октябрь, если ветер с вихрями – ожидай снежную зиму. По Исаакию и октябрь.

17 - Авдотья-сеноночка. Семь отроков Эфесских. Если день погожий, так и ноябрь выдастся погожим. А если пасмурный дождливый – быть ему серым и снежным.

18 - Евстигней-житник. Каков Евстигней, таков и декабрь. На Евстигне едят сырой лук с хлебом, солью и квасом, отчего быают здоровыми и имеют свежий вид лица.

19 - Второй спас, яблочный. Сухой день на яблочный спас – предвестник сухой осени. Ясный предвещает суровую зиму. Какой второй Спас, такой и январь.

20 - Маринь-Пимены. Пимены-Маринь – не ищи в лесу ма-лины. Если зисты и ласточки

готовятся к отлету, осень будет холодная.

21 - Мирон-ветрогон. Каковы Мироны, таков январь. Ранний иней в конце лета – к урожаю будущего года.

22 - Бросила рыба в другое клевать – доброй погоде не бывать.

23 - Лаврентий. На Лаврентия смотрят в подмы на воду, коли тиха, то осень будет тихая, а зима без вьюги. Если сильная жара или дождь, то так будет всю осень.

24 - Кроты, мыши, бурундук делают большие запасы и отрывают норы на теплую сторону – к суповой и снежной зиме.

25 - Гроза в августе – к долгой осени.

26 - Если туман быстро рассеивается в лучах солнца – хорошая погода устанавливается надолго.

27 - Михей-тиховей. Средний срок начала листопада, на Михея дуют ветры – тиховей – к ветреной осени. На Михея буря – к нечастному сентябрю. Тихий ветер в сад – сухая осень в лес.

28 - С Успеня солнце засыпает. Ласточки отлетают. На Успенье огурцы солят.

29 - Третий Спас, ореховый, хлебный. Если журавль отлетел к третьему Спасу, то на Покров будет мороз. На третий Спас пекут пироги из нового хлеба.

30 - Ласточки отлетают в три раза, в три Спаса.

31 - Флор (Фрол) и Лавр (Лавр)-лошадники. Конский праздник. Смотри у полыни корни. Если побеги корня толстые – следующий год урожайный будет.

◆ Наше здоровье

СВЕКЛА:

хороши, полезны и вершки, и корешки

Примерно за 500 лет до н.э., когда в Европе употреблялись только вершины свеклы, в Азии уже отдавали предпочтение ее корешкам, которые оказались и сытнее и вкуснее. Вскоре и европейцы стали рассматривать свеклу главным образом как корнеплод.

На Руси этот овощ известен примерно с X-XI веков. Предполагается, что свой славный путь по Руси она начала из Киевского княжества. В XVI-XVII веках свекла совсем обрушила, и россияне стали считать ее полезным овощ местным растением.

ЧТОБЫ КРОВЬ БЫЛА КРАСНЕЕ

Пейте... свекольный сок, 2-3 стакана этого напитка увеличивают в крови количество красных кровяных телец (эритроцитов), улучшая ее состав. Этим положительным эффектом свекольный сок обязан своему содержанию:

• натрий (50%) и кальций (5%) помогают растворять неорганический кальций, откладываемый на стенках сосудов и вызывающий сердечные заболевания,

• калий (20%) помогает при нарушениях сердечного ритма;

• хлор (8%) очищает почки, почки, желчные пузыри и стимулирует функцию лимфатической системы.

Чтобы этот необычный напиток не вызывал побочных эффектов (головокружения, тошноты), начните лучше разводить его морковным соком в соотношении 1:3.

Светит мне знакомая звезда?

Когда вы последний раз смотрели на ночное небо? Неужели только в юности? А зря, потому что смотреть на звезды очень полезно.

При этом смотреть надо не вообще на звезды, а только на определенные из них. Ведь есть же у вас любимые цвета, любимые мелодии. Вот и звезды должны быть любимыми. Если часто созерцать полубившиеся созвездия, то это может кардинально улучшить настроение, самочувствие и здоровье.

Польский врач Зигмунд Сапковский сделал удивительные выводы. По его мнению, невнимание к вечернему или ночному небу, к звездам чревато возможными.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

никновением депрессии. Привести в порядок свое душевное состояние можно, отыскав на звездном небе «свои» звезды. Почему это происходит, пока неясно, но факт остается фактом. Кроме того, наблюдая за излюбленными участками неба, вы заряжаетесь космической энергией.

Как же узнать «свои» звезды? Начните с самых броских созвездий типа Большой и Малой Медведицы, Кассиопеи, Лебедя.

◆ Это интересно

• Во рту человека около 40000 бактерий.

• Чихнуть с открытыми глазами невозможно.

• В позвоночнике человека 33 или 34 позвонка.

• Женщины моргают примерно в 2 раза чаще, чем мужчины.

• Самые мелкие клетки в организме мужчины – клетки спермы.

• Самая сильная мышца в человеческом организме – язык.

• В Месопотамии за смерть пациента врача, лечившего его, казнили, а за ослепление – олепляли.

• При рождении в теле ребенка порядка 300 костей, во взрослом возрасте их остается всего 206.

• Человеческое тело содержит столько же жиров, сколько нужно для производства 7 кусков мыла.

• Человеческий волостополще мыльной пленки примерно в 5000 раз.

• 36 800 000 – количество сердцевин у человека за один год.

• Почти половина всех костей человека находится в запястьях и ступнях.

• Средневековые врачи при сомнениях в диагнозе ставили диагноз «сифилис».

• Люди с голубыми глазами более чувствительны к боли, чем все остальные.

ТЕМ, У КОГО АЛЛЕРГИЯ!

15 августа в районной поликлинике с 8.00 будет вести прием аллергических больных (взрослых и детей) врач-аллерголог, заведующий Железнодорожным аллергологическим центром, кандидат медицинских наук Еремин Г.Г.

Лица с различными аллергическими заболеваниями могут получить специфическое обследование и лечение.

Телефон для справок: 8 (928) 903-04-55 (1-2)

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 27.07.2002 года № 101-ФЗ, я, Лукошина Светлана Павловна, собственник земельной доли, общей площадью 2,91 га, расположенной на расстоянии 5,5 км на северо-восток от ст. Зольской Кировского района, с целью присоединения к земельному участку, выделенному в натуре и расположенному на расстоянии 5,5 км на северо-восток от ст. Зольской Кировского района, кадастровый номер 26-35-01 03 03-0021, прошу согласовать местоположение земельной доли, в случае несогласия направить свои возражения в течение месяца с момента опубликования данного объявления по адресу: Кировский район, ст. Зольская, ул. Хаустова, 131-А, или в Отдел по Кировскому району УФК РС по СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 27.07.2002 года № 101-ФЗ, я, Иванов Андрей Васильевич, собственник земельной доли, общей площадью 4,37 га, расположенной на расстоянии 3 км на северо-восток от ст. Зольской Кировского района, с целью присоединения к земельному участку, выделенному в натуре и расположенному на расстоянии 3 км на северо-восток от ст. Зольской Кировского района, кадастровый номер 26-35-01 03 02 0061, прошу согласовать местоположение земельной доли, в случае несогласия направить свои возражения в течение месяца с момента опубликования данного объявления по адресу: Кировский район, ст. Зольская, ул. Хаустова, 131-А, или в Отдел по Кировскому району УФК РС по СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 27.07.2002 года № 101-ФЗ, я, Иванов Андрей Васильевич, собственник земельной доли, общей площадью 4,37 га, расположенной на расстоянии 3 км на северо-восток от ст. Зольской Кировского района, с целью присоединения к земельному участку, выделенному в натуре и расположенному на расстоянии 3 км на северо-восток от ст. Зольской Кировского района, кадастровый номер 26-35-01 03 02 0064, прошу согласовать местоположение земельной доли, в случае несогласия направить свои возражения в течение месяца с момента опубликования данного объявления по адресу: Кировский район, ст. Зольская, ул. Хаустова, 131-А, или в Отдел по Кировскому району УФК РС по СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

◆ Хозяйке на заметку

Салат из крабовых палочек

5-6 яиц, сваренныхкрутую, 1 упаковка крабовых палочек (100 г), 500-600 г свежих шампиньонов, 2-3 ст. л. растительного масла, зелень петрушки, соль по вкусу

Крабовые палочки нарежьте небольшими кубиками, слегка обжарьте в масле, посыпав солью и специями по вкусу и охладите.

Шампиньоны нарежьте тонкой соломкой и обжарьте на той же сковороде, где жарились крабовые палочки.

Яйца нарежьте дольками и уложите на блюдо. Остывшие продукты перемешайте и часть полученной крабовой и грибной массы уложите на слой яиц, сверху накройте еще одним слоем яичных ломтиков, а поверх них положите еще части массы. Так поступайте до тех пор, пока не закончатся продукты. Сверху должна быть крабово-грибная масса. Полейте ее майонезом и украсьте веточками петрушки.

Если яйца остались, а крабово-грибная масса закончилась, остановитесь на ней, полейте майонезом, а ломтики яиц используйте для украшения.

Ореховые котлетки

5 картофелин, 1 луковица, 3 яйца, ядра 40 греческих орехов, 2 зубчика чеснока, 4 столовые ложки муки, соль, перец, растительное масло.

Пропустите через мясорубку стваренный и остывший картофель, лук, чеснок и греческие орехи. Добавьте сырье яйца, соль, молотый перец и, подсыпав по ложке муки, вымесите тесто до консистенции густой сметаны. Обжарьте как оладьи на сковороде, смазанной растительным маслом.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем огромную благодарность главе администрации г. Новопавловска В.Ф. Кузнецовой, председателю колхоза «Орловский» И.И. Нечаеву, А. Косенкову, В. Мегирову, соседям и родственникам, оказавшим большую помощь в организации похорон нашего дорогого любимого Долматова Владимира Федоровича.

Семья Ракитиных.

РЕДАКЦИЯ ПРИНИМАЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Неблагоприятные дни августа:

10, 13, 19, 25, 26, 31.

Продается дом

полтораэтажный, участок - 11 соток. Обращаться по телефону 5-13-85.

Ответственность за достоверность сведений о публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации. ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени». Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА